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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1450/04-11-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος 
Βελόπουλος, με θέμα «Κατέρρευσε τμήμα “προκατ’’ δώματος που στέγαζε δημοτικές 
υπηρεσίες, στην παλιά λαχαναγορά, στο Ηράκλειο Κρήτης», κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι δήμοι, για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των 
αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που 
ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των   
πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των 
λειτουργικών δαπανών τους. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, στο Δήμο Ηρακλείου Κρήτης, έχει προγραμματισθεί 
να κατανεμηθεί από τους Κ.Α.Π. έτους 2020 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων 
και επενδυτικών δραστηριοτήτων του, ποσό ύψους 1.781.970,00€. Επισημαίνεται, 
ότι ίδιο ποσό είχε κατανεμηθεί στο Δήμο Ηρακλείου και το προηγούμενο έτος. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών 
αποφάσεων των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η 
οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε 
πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, έχει εκδώσει στο 
πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», τις κάτωθι προσκλήσεις: 

- τη με αριθμ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική 
Αναζωογόνηση» (ΑΔΑ: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-ΦΨΨ) όπου ο Δήμος Ηρακλείου ή/και η 
Περιφέρεια Κρήτης δύνανται να υποβάλουν αίτηση χρηματοδότησης για περιοχές 
εντός αστικού ιστού στο πλαίσιο των κατωτέρω Μέτρων: 

 Μέτρο IV: Παρεμβάσεις αναβάθμισης, εκσυγχρονισμού, αποκατάστασης και 
επανάχρησης για την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. 

 Μέτρο V: Δράσεις και παρεμβάσεις βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης 
των αστικών περιοχών και του οικιστικού περιβάλλοντος. 

- τη με αριθμ. πρωτ. 14578/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ11 «Δράσεις για 
υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)» (ΑΔΑ: 
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ΨΙΚ146ΜΤΛ6-Χ3Λ). Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση, των δήμων της 
χώρας, έργων σχετικά με τη διενέργεια πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων 
προσεισμικών ελέγχων κρίσιμων υποδομών π.χ. σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις, 
δημαρχεία, μνημεία και άλλες σημαντικές υποδομές και τη λήψη μέτρων προστασίας 
που πρέπει να ληφθούν ανά περίπτωση.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, σχετικά με τα θιγόμενα 
θέματα, έχει προβεί στην αναζήτηση στοιχείων  από το Δήμο Ηρακλείου με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 76039/10-11-2020 έγγραφο και μόλις περιέλθει η σχετική απάντηση θα 
επανέλθουμε με νεότερο, συμπληρωματικό έγγραφο, προκειμένου να ενημερωθεί 
ολοκληρωμένα η Βουλή των Ελλήνων.
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